

石景山区第五届中学生模拟联合国大会圆满召开

5所学校“辩论”国际热点问题

本报讯 5月18日,为期两天的石景山区第五届中学生模拟联合国大会在北大励耘实验学校召开。区教委主要领导参加了开幕式。被金庸先生誉为“全球华人最佳辩手”的王尉卿,北京军区某部军事观察员等到场助兴。

活动期间,来自北京九中、苹果园中学、京源学校、北大励耘实验学校、古城中等5所学校的200余名“外交官”代表全球100多个国家和地区参与斡旋,并就当前“全球就业市场恢复”、“叙利亚危机”、“朝核问题”、“新能源的推广与应用”等国际热点问题进行了分组讨论,提出了新颖可行的解决方案。最终,北京九中、古城中学和北大励耘实验学校被授予了“最佳团队”奖;潘昱轩、张嘉莹等5名同学荣获“最佳代表”奖;宜欣尧、陈曦等5名同学荣获“最佳阐述”奖;沈新月、郭逸飞等6名同学荣获“最佳风采”奖;王香归、崔驰等6名同学被授予了“希望之星”。此外,大会还评出了“最佳立场文件”5个,“特别贡献奖”20个,“最佳志愿者”11名。

作为我区第一轮模联大会的最后一站,北京军区军事观察员的参与成为了此次模联大会的一大创举,他从国际军事的角度就与会代表的发言进行观摩并给予专业点评也成就了此次大会的特色亮点。与此同时,表现活跃的志愿者团队和学生记者团也成为了本届模联大会一道亮丽的风景。

近年来,我区的模拟联合国活动在区教委的大力支持下取得了长足发展,一年一度的区中学生模拟联合国大会更以其高水平的学术交流和志愿服务得到了社会各界和广大师生的高度评价。

刘永奇

讲述心中的中国梦

本报讯 日前,杨庄中学“插上理想的翅膀,向中国梦的方向飞翔”演讲比赛落下了帷幕。比赛中,选手们精神饱满、意气飞扬,抒发着自己内心的豪情壮志,描绘着自己的奋斗目标。

作为学校“中国梦——理想教育”系列活动之一,历时2个多月的演讲比赛先后历经了“记录理想承诺”、“书写理想诗篇”等多个环节的层层选拔,不仅为学校的演讲爱好者们提供了一个互相交流、彼此切磋的机会,更成为了他们展示自我才华的舞台。

李希慧

地震自救知识儿歌 让幼儿记得更形象

本报讯 “你拍一,我拍一,地震自救要学习;你拍二,我拍二,镇定自若不要怕……”近日,京源学校幼儿园的老师们从幼儿的年龄特点出发,自编了一首名为“地震知识牢记心中”的儿歌。该儿歌能够有效激发幼儿的形象记忆,帮助孩子们了解地震来临时正确的应对方式。

笔者了解到,为了进一步深化教育效果,老师们还带领孩子们进行了避震和应急疏散的模拟训练,并鼓励孩子们通过绘画、剪报、上网等多种方式学习、积累更多的地震常识。

娄爽

高井中学

召开“减负增效”经验交流会

本报讯 近日,高井中学组织了新一轮的“减负增效”经验交流会。会上,语文组提出“课本剧、演讲比赛等活动的开展有助于调动学生的学习兴趣”;数学组认为“教师下海、学生上岸,精选习题,才能让学生们从题海中解脱出来”;理化生组组长指出“实验可以让学生更好地体会到学习的乐趣,成功的快乐”。

学校领导要求一线教师努力做到两强(强自身,强能力);三备(备策略、备方法、备知识体系);四“抓”(抓习惯、抓作业、抓课堂、抓检测),真正把减负增效落到实处。

许杰

社会大课堂 与蝴蝶亲密接触

本报讯 近日,银河小学一至四年级师生前往顺义区七彩蝶园,与五彩斑斓的蝴蝶进行了一次亲密接触。

在蝴蝶科普文化展上,孩子们从蝴蝶蜕变过程、生活习性等方面了解了蝴蝶文化的源远流长,亲眼见到了蝴蝶风筝、蝴蝶邮票、蝶翅画等珍贵展品。

何云

学生的英语展示舞台

本报讯 日前,石景山小学的《Happy English》大型展示活动得到了全校430名学生及其家长的大力支持和踊跃参与。在历时2个小时的活动中,英文歌曲联唱、英语诗朗诵、英语课本剧、英语课堂15分钟等15个展示活动的悉数登场为每个孩子创造了参与展示的机会;英语经典名剧《白雪公主》、《灰姑娘》,以及由同学们自编自演的舞台剧《棒棒糖》的精彩亮相更是赢得了场下观众的阵阵掌声。

白雪

区政府教育督导室

随访督导两所 体育艺术类民办学校

本报讯 近日,区政府教育督导室民办教育评价组通过听取学校领导的工作汇报、巡视教育教学环境、深入课堂听课、与干部教师个别访谈、查阅管理档案等方式,先后完成了对区青少年文化教育培训学校和向日葵钢琴艺术培训学校的随访督导工作,在认真了解两所学校办学现状的基础上就相关工作与校方领导进行了随访意见的反馈交流。

据了解,2013年区政府教育督导室民办组将以《民办教育促进法》和《石景山区民办教育学校办学水平综合评价方案》为依据,完成对区内体育、艺术类民办学校办学情况的专项督导。

厉丽 刘国峰

我区召开第二批 德育主题特色校 交流研讨会

本报讯 日前,区教委组织召开第二批德育主题特色学校建设交流研讨会。京源学校、实验二小、麻峪小学、红旗小学、八角北路小学、师范附小、水泥厂小学和石景山小学共8所入选第二批德育主题特色学校建设序列的学校德育主管领导参加了研讨交流。

会上,区教委德育科负责人要求各校要立足本校,健全组织结构;继续深入挖掘特色内涵,使之与学校的发展目标、办学理念及常规工作建立密切的联系,形成真正意义上的德育主题特色;要注重梳理工作,形成反映学校德育特色的研究报告或者论文。

林臻

简讯

●近日,区青少年活动中心召开了2013年校外教师远程培训工作研讨会。全面总结了近一个月来教师培训工作的推进情况,并就在远程培训过程中积极认真、表现突出的教师给予表彰,中心领导希望全体教师再接再厉,继续开展线下的交流与研讨活动。

范利

●日前,由苹果园中学苹果绿环保社团发起的“第三届闲置物品交换市场”上,2000余件闲置物品成功易手,成交金额达到5000余元。今后,该社团还将加大宣传力度,在倡导环保理念的基础上,鼓励广大师生积极关注环境问题。

赵丽娜



石景山区中小学第四届武林大会落幕

本报讯 日前,由区教委主办,金顶街第二小学与山东莱州中华武校联合承办的2013年武术进校园项目展示活动暨“2013年石景山区中小学第四届武林大会”拉开了帷幕,共有来自北京九中分校、古城第二小学、麻峪小学等20所学校的699名中小學生参与其中。最终,麻峪小学、古城第二小学、五里坨小学和电厂路小学被授予了最佳表演奖;实验小学、区教育分院附属小学等6所学校荣获最佳创意奖;北京九中分校、水泥厂小学等9所学校荣获精神

风貌奖;古城第二小学、麻峪小学等10所学校荣获最佳组织奖;此外,区青少年活动中心被授予了突出贡献奖荣誉称号。

2007年9月,武术进校园项目在我区正式启动,目前年授课总量达到7000余学时,涉及22所武术教育试点校及学前教育机构、140个教学班的5000余中小學生及幼儿。据悉,以往两年一届的武术进校园项目展示活动暨武林大会将改为一年一届。

王贤鑫/文 齐建国/图

书香溢满校园 阅读成为习惯

本报讯 5月21日,区教育分院附属小学传来了阵阵清脆悦耳的读书声,为“让书香溢满校园,让阅读成为习惯”阅读活动展示现场会拉开了序幕。来自北京市课程中心、北京师范大学,以及区教委、区教育分院的领导和嘉宾参加活动,并对参与展示的经典诵读、语文研究课等给予了高度评价。

近年来,区教育分院附小、附校积极开展阅读工程,并通过国学经典诵读、师生共读一本书、好

书推荐、图书馆开放借阅、“书香墨迹”——学生阅读笔记等活动形式,积极探索学校阅读活动的推进路径,不仅营造了热爱读书的良好风气,培养了学生良好的阅读习惯和阅读能力,更促进了学生知识更新、思维活跃、综合实践等能力的共同提高,为促进学校的内涵式、人文化发展,提高学校的办学品位和打造“书香校园”奠定了坚实基础。

安家威

学生当评委 选出“最喜爱的班主任”

本报讯 日前,八角北路小学首届“我爱我师——学生最喜爱的班主任”评选活动正式启动。为了确保评选活动的公平、公正,学校特别成立了评选活动领导小组,制订了《八角北路小学首届“学生最喜爱的班主任”评选活动方案》,并召开了班主任会议和班委会会议。

据悉,此次活动在广泛宣传动员的基础上,经过各班同学的第一轮投票已初步确定了6位候选人,且进行了推荐表和推荐辞的公示。下阶段,全校学

生将通过无记名投票方式最终评选出2位获奖教师参加区级的评选。

该活动不仅是对教师队伍教育、激励、展示机制的一次创新,更让班主任们看到了自己在学生心目中的真实形象,此外,活动也在充分挖掘班主任师德先进典型的同时,弘扬学校的核心价值观。班主任们纷纷表示,要在今后的工作中再接再厉,进一步加强自身修养,做一名更受学生欢迎的班主任。

韩红